



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



9 Мая – День памяти
и почестей

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ

В преддверии 9 Мая – Дня памяти и почестей на площади Памяти в Ташкенте всегда особенно оживленно. Наши соотечественники и зарубежные гости приходят сюда, чтобы отдать дань памяти жертвам Второй мировой войны.

На просветительское мероприятие «Встреча поклонений», организованное Министерством обороны Республики Узбекистан на площади Памяти, были привлечены ветераны войны и труда, военнослужащие, работники образовательно-воспитательной сферы, студенты.

Работа, проводимая в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова по повышению духовности нашего народа, служит таким добрым целям, как глубокое изучение нашей истории, сохранение национальных традиций и ценностей, воспитание молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости.

День памяти и почестей имеет важное значение в обеспечении преемственности наших ценностей, таких как память о патриотизме и мужестве предков, не жалевших жизни во имя свободы Родины, проявление уважения и почтения к представителям старшего поколения.

Участник Второй мировой войны Нумон Ортиков встречает свою девяностую весну. Когда он отправился на фронт, ему не было и двадцати. Почтенный аксакал, испытавший все трудности войны, долгие годы трудился в

сфере образования и полиграфии. Жить с чувством благодарности стало для него смыслом жизни.

Каждый раз, приходя на площадь Памяти, сильно волнуюсь, – говорит Нумон-бобо. – Вспоминаю самые тяжелые годы своей жизни. Я живу с глубоким чувством благодарности за сегодняшние мирные, спокойные и благополучные дни. Спасибо нашему Президенту Исламу Каримову за проявляемые уважение и почтение к людям старшего поколения, заботу о стране и народе. Прошу Всевышнего, чтобы мир и спокойствие в нашей стране были вечными.

– Мы всегда чтим память наших предков, боровшихся во имя свободы Родины, – говорит курсант Ташкентского высшего общевойскового командного училища Дилшод Тухтаохунов. – Укрепление и защита независимости нашей Родины, оказание уважения и почтения к представителям старшего поколения – наш высокий долг.

На мероприятии были возложены цветы к подножию памятника Скорбящей матери.

Назнакат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная итогам деятельности Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари» за первый квартал 2012 года.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ РАЗВИВАЕТСЯ

На мероприятии с участием ведущих специалистов компании, представителей отечественных и зарубежных СМИ была представлена подробная информация об осуществленных в текущем году проектах в рамках реализации Программы «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011 – 2015 годах», одобренной соответствующим постановлением главы нашего государства 21 декабря 2010 года, сообщает УзА.

Главный менеджер – главный инженер ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» Х. Хосилов и другие отметили, что за годы независимости благодаря постоянному вниманию под руководством Президента Ислама Каримова железнодорожный транспорт нашей страны качественно преобразился.

В целях обеспечения безопасности и скорости движения поездов в первом квартале 2012 года произведена реабилитация 50 километров железнодорожных дорог. Огромное внимание уделяется обновлению и пополнению парка грузовых и пассажирских локомотивов и вагонов. Произведен капитально-восстановительный ремонт 12 секций грузовых локомотивов и 210 грузовых вагонов, модернизировано и восстановлено пять пассажирских вагонов. Также приобретен тепловоз, построены 82 новых грузовых вагона.

На промышленных предприятиях ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» внедрена система менеджмента качества ISO 9001:2000. Железнодорожники Узбекистана активно работают над проектами электрификации железных дорог, что по-

зволит увеличить их пропускную способность, сократить эксплуатационные расходы почти в два раза, значительно снизить себестоимость грузовых перевозок. Так, запланировано строительство 187 километров электрифицированной железнодорожной линии Джизак – Янгиер.

Для повышения качества и уровня сервисного обслуживания на участках Ташкент – Самарканд и Навои – Учкудук – Султануйвайстог – Нукус ведутся активные работы по строительству объектов инфраструктуры вдоль железнодорожной линии.

В целом, как было отмечено на пресс-конференции, осуществление этих работ проходит в намеченные сроки. На мероприятии журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Сардор ТАДЖИЕВ.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Азшорхокимиата и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ в Центральном музее Вооруженных Сил Узбекистана открывается выставка работ

учеников известного художника Азамата Хатамова.

✓ В Торгово-промышленной палате Узбекистана состоялась презентация результатов программы по внедрению современ-

ного метода управления производством.

✓ ЗАВТРА в Национальном пресс-центре состоится конференция, посвященная 17-летию домена UZ.

ТАШКЕНТ

№ 85 (12.146)

Цена в розницу – свободная



УЗБЕКИСТАН – ЯПОНИЯ: УКРЕПЛЯЯ МНОГОВЕКОВЫЕ СВЯЗИ И СОТРУДНИЧЕСТВО

В этом году Узбекистан и Япония отмечают 20-летие установления дипломатических отношений. В связи со знаменательной датой в эксклюзивном интервью министр иностранных дел Японии Коитиро Гэмба поделился мнением об отношениях двух стран на современном этапе и дал им оценку.

– Господин министр, как вы оцениваете результаты сотрудничества за 20-летний период и перспективы дальнейшего развития двустороннего взаимодействия между Узбекистаном и Японией?

– В течение последних 20 лет благодаря взаимным визитам и политическому диалогу на различных уровнях, в том числе на высоком, между двумя странами сформировались дружественные и доверительные отношения. В частности, визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Японию в феврале прошлого года стал важным этапом и значимым шагом дальнейшего укрепления двусторонних отношений, основанных на стратегическом партнерстве.

По сей день между Японией и Узбекистаном активно сотрудничают в рамках различных проектов по региональным и международным вопросам. К примеру, в ноябре прошлого года на конференции Организации Объединенных Наций принято решение об оказании помощи с целью улучшения ситуации в районе Аральского моря по линии Трастового фонда ООН по человеческой безопасности (UNTFHS), учреждение которого инициировала Япония.

Также заслуживает внимания финансирование Талимаджанско-тепловой электростанции, которое осуществляется в сотрудничестве с Азиатским банком развития. В свою очередь, Узбекистан оказывает поддержку вступлению Японии в число постоянных членов Совета Безопасности ООН, в связи с чем хотелось бы еще раз выразить благодарность правительству вашей страны.

Говоря о многосторонних отношениях между нашими странами, необходимо отметить диалог «Центральная Азия + Япония», проведение которого Узбекистан оказывает активное содействие. В частности, в августе 2010 года в Ташкенте успешно прошло третье совещание министров иностранных дел.

Основной целью данного диалога является активизация усилий внутрирегионального сотрудничества стран Центральной Азии. Для стабильности и процветания этого региона Япония считает необходимым совместный подход стран региона к решению общих проблем.

Осенью текущего года в Токио под председательством министерства иностранных дел Японии планируется проведение четвертого совещания министров иностранных дел в рамках данного диалога. Я думаю, совещание пройдет успешно и станет самым значительным событием, приуроченным к 20-й годовщине установления дипломатических отношений Японии со странами Центральной Азии.

Учитывая уровень и результаты сотрудничества, достигнутые на сегодняшний день, мы привержены к углублению взаимодействия в решении задач, важных для пяти стран региона. Первая из них – вопросы окружающей среды, энергосбережение, возобновляемые источники энергии. Вторая – достижение Целей развития тысячи летия и корректировка разницы уровней жизни. Третий задачей является сотрудничество, направленное на обеспечение стабильности в Афганистане. Четвертая – предотвращение бедствий и погоды – торговые инвестиции.

– Сегодня активно развиваются межпарламентские связи между Узбекистаном и Японией. Нам хорошо известно, что вы вносите весомый вклад в их дальнейшее укрепление. Как вы оцениваете перспективы взаимодействия двух стран в данном направлении?

(Окончание на 2-й стр.)

• В джизакском областном отделе Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства разработана новая универсальная сеялка. Она предназначена для посева семян зерновых, бобовых, масличных культур. Этот агрегат можно установить на любой трактор для проведения работы на орошаемых и богарных землях.

• На навоийском частном предприятии «Карим инвест плюс» за счет полученного в банке кредита в 80 млн. сумов были оборудованы два новых цеха по переработке молока. Сейчас коллектив планирует получить еще один кредит в отделении «Агробанка» с целью увеличения ассортимента и повышения качества продукции.

• В образовательных учреждениях Ферганской области на основе проекта «Моя школа – моя гордость» проводятся различные духовно-просветительские мероприятия. В них принимают участие активисты махаллей, представители общественности, молодежь.

• Ожидается, что в этом году Каракалпакстан посетят более 6 тысяч туристов. Ведется активная работа по созданию удобств гостям и разработке интересных туристических маршрутов. Этим вопросам был посвящен семинар-тренинг в Каракалпакском управлении Торгово-промышленной патологии республики.

• В Андижане состоялась научно-практическая конференция «Современные материалы, техника и технологии в машиностроении». Ее участники посетили ЗАО «GM Uzbekistan», СП «УзСемЮнг», «УзДонг Ян Ко» с целью ознакомления с процессами производства.

• За прошедший месяц объем заемствований правительства Великобритании оказался на 1 млрд. фунтов выше ожидаемого. А госдолг в 1 триллион фунтов (66 процентов от ВВП) стал рекордным показателем для второй экономики Европы за последние 19 лет.

• Президент Венесуэлы Уго Чавес направил соотечественникам видеописьмо, в котором опроверг информацию об ухудшении своего здоровья. Сейчас он находится на лечении в Гаване.

• Президентская кампания во Франции набирает обороты. Впереди второй тур голосования. Судя по опросам, победитель первого тура Ф. Оланд по-прежнему лидирует, но Н. Саркози сокращает разрыв.

• На границе Северной Осетии и Ингушетии задержан автомобиль, в котором обнаружено взрывное устройство. На пограничном посту машину остановили для проверки. Одна из пассажирок находилась в розыске, так как подозревается в ряде преступлений террористической направленности.

• Сотням цыган, обитавшим в приспособленных помещениях сербской столицы, предложено поселиться в пригородах Белграда. Такое решение объяснено необходимостью развития транспортной инфраструктуры города. По разным оценкам, в Сербии проживают 250 – 500 тысяч цыган.

• Немецким концерном «Фольксваген» разработан «антикризисный рецепт». Он заключается в ставке на машины премиум-класса и освоении рынка Китая.

✓ В столичном спорткомплексе «Узбекистан» состоялся лицензионный чемпионат Азии по дзюдо, в котором принял участие около 200 спортсменов из 26 стран континента.



В Узбекистане с первых лет независимости уделяется огромное внимание налаживанию конструктивного диалога между учеными и производственниками страны.

ИННОВАЦИИ – ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

Практика показывает, что за короткие сроки можно осуществить модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства и на основе этого значительно расширить выпуск продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках. Об инновационной деятельности, участии в прошедших четырех республиканских ярмарках инновационных идей, технологий и проектов, в планах на будущее корреспонденту УЗА рассказал председатель Узбекской ассоциации предприятий радиоэлектронной, электротехнической промышленности и приборостроения («Узэлтехсаноат») Таджилов.

– Важнейшей составной частью масштабных преобразований, осуществляемых в нашей стране под руководством Президента страны Ислама Каримова, является усиление экономических реформ с учетом динамично развивающихся рыночных отношений, – говорит Т. Джалилов. – Все это ставит перед учеными и производственными предприятиями Узбекистана конкретные задачи по разработке новых и усовершенствование существующих технологических процессов, созданию продукции, обладающей принципиально новыми свойствами, повышению качества выпускаемой продукции и сырья, которые должны быть конкурентоспособными на мировом рынке.

В 2011 году нашими предприятиями освоено несколько новых видов продукции электротехнического и бытового назначения. В их числе можно назвать бытовые газовые плиты, бытовые кондиционеры по технологии компании «Мидеа», микроволновые печи и электрические пылесосы под брендом «Самсунг», новые модели холодильников и морозильников, энергосберегающие люминесцентные лампы, выпускаемые различной модификации, медные рафинированные трубы различного диаметра, низковольтную и высоковольтную аппаратуру, а также новые виды кабельно-проводниковой продукции.

Ассоциация «Узэлтехсаноат» реализует проекты, предусматривающие развитие новых и модернизацию действующих производств бытовой электротехники. Благодаря этому рост объема производства промышленной электротехнической продукции в Узбекистане в 2011 году составил порядка 30 процентов по сравнению с 2010 годом.

Потребности ассоциации в разработке и внедрении в производство передовых технологических новшеств практически полностью обеспечиваются силами самих предприятий. Тем не менее Ассоциация «Узэлтехсаноат» заинтересована в установлении тесных контактов с учеными, конструкторами, изобретателями. В этом и заключается основная цель участия в Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов. На ней не только демонстрируются достижения ассоциации в области приборостроения и электротехники, но и ведется поиск партнеров, ценных идей и новшеств в соответствии с потребностями предприятий – членов ассоциации.

За время проведения I – IV Республиканских ярмарок инновационных идей, технологий и проектов предприятием «Узэлтехсаноат» были заключены шесть договоров. По пяти из них работы завершены, они выполнялись как за счет собственных средств заказчиков, так и за счет совместного финансирования. Налажено взаимодействие с институтами химии и физики полимеров, ядерной физики, физико-техническим институтом НПО «Физика – Солнце» Академии наук Республики Узбекистан, Ташкентским государственным техническим университетом.

К примеру, по итогам II Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов акционерным обществом «Узэлтель» по заказу Института химии и физики полимеров Академии наук Республики Узбекистан была исследована проблема использования трудногорючих на- нокомпозитов на основе поливинилхлорида (ПВХ) и монт-

мориллонита в изоляции кабельной продукции. На основе многочисленных опытов был выявлен оптимальный вариант, при котором одновременно снижается горючесть материала и сохраняются механические свойства.

В чем польза этой перспективной технологии для нашей страны? В связи с большим количеством вновь вводимых в эксплуатацию энергонасыщенных объектов и все-возрастающей протяженностью прокладываемых на этих объектах кабельных трасс особую остроту приобрел вопрос пожарной безопасности. Его нельзя решить только за счет применения традиционных систем автоматического пожаротушения и конструктивных противопожарных мер, таких как установка огнестойких перегородок, применение тонкослойных, не распространяющих горение покрытий, и других. Разработка соответствующей продукции Института химии и физики полимеров Академии наук Республики Узбекистан, опытные образцы которой выпущены ОАО «Узэлтель», позволит по-новому подойти к решению данной проблемы.

На III Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов ОАО «Оникс» было достигнуто договоренность с Физико-техническим институтом НПО «Физика – Солнце» Академии наук Республики Узбекистан, который вел разработку технологии производства абривов. Со стороны нашего предприятия было подготовлено и передано необходимое технологическое оборудование на общую сумму 6 миллионов сумов. Еще один проект, разработанный Институтом ядерной физики Республики Узбекистан, касался изготовления кремниевых пластин, обученных нейтронами, для использования в терморезисторах. Заказ реализован предприятием «Фотон».

Ассоциация «Узэлтехсаноат» представлена Министерству экономики Республики Узбекистан, перечень потребностей предприятий-членов в инновационных разработках и новых технологиях. В список вошли восемь проектных идей пяти наших предприятий, потенциальными исполнителями которых могут стать Ташкентский государственный технический университет, Ташкентский университет информационных технологий, научно-исследовательские институты, производственные объединения, изобретатели.

Мы надеемся, что на V Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов не только найдем решение этих проблем, но и заинтересуемся инновационными разработками, которые могут быть применены на наших предприятиях в перспективе.

Записал
Сардор ТАДЖИЕВ.

ASIA ALLIANCE
BANK

Банковская система – ключевой сегмент любой экономики. От ее совершенства во многом зависит не только развитие экономики, но и положение государства на международной арене, благополучие граждан. Банки относятся к числу наиболее регулируемых организаций и учреждений. Во многом это связано с ролью кредитных организаций как одного из основных звеньев экономики и для отдельных стран, и для бизнеса в глобальном понимании.

Современная банковская система Узбекистана – одна из самых молодых. В соответствии с Постановлением Президента Узбекистана Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011 – 2015 годах и достижении высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года была определена задача по дальнейшему реформированию банковской системы и достижению банками высоких международных рейтинговых показателей, повышению финансовой устойчивости и внедрению в банковскую практику Узбекистана международных стандартов оценки и анализа деятельности.

Экономические успехи страны, стабильность развития ее финансово-банковской системы в условиях мирового финансового кризиса свидетельствуют о четкой продуманности проводимых под руководством главы государства широкомасштабных реформ. Одним из главных факторов, обеспечивающих стабильность экономической системы любой страны, является устойчивость кредитно-банковской системы. По оценкам экспертов, развивающейся постепенно отечественной банковской сфере удалось выйти в число лидеров в регионе, обеспечить устойчивость и динамичное развитие экономики страны.

Коммерческие банки страны, взявшись за основу своей работы лозунг: «Не клиент для банка, а банк для клиента», завоевали доверие вкладчиков своим современным подходом к оказанию банковских услуг. Самое главное, с каждым днем растет число граждан, желающих разместить свои свободные средства на долгосрочных вкладах, что лучше любых слов говорит об их возможном доверии к банкам.

Одним из динамично развивающихся банков Республики Узбекистан является открытый акционерно-коммерческий банк «Asia Alliance Bank». Он занимает прочные позиции на всех основных рынках банковских услуг – кредитования, операций с ценными бумагами, пластиковыми карточками, расчетно-кассового обслуживания, валютных операций, рынке ресурсов юридических и физических лиц.

Нынешний, 2012 год объявлен Годом семьи. В связи с этим ОАБ «Asia Alliance Bank» в феврале 2012 года предложил населению два новых вида вклада: «Оила фаровонлиги» и «Куляй омонат». Первый из них открывается сроком на один год, сумма минимального взноса не ограничена. Проценты по вкладу установлены в размере 24 процентов годовых. В течение всего периода вкладчик может вносить дополнительные взносы. Проценты выплачиваются ежеквартально и по окончании срока вклада без капитализации.

«Куляй омонат» был разработан банком для оплаты коммунальных платежей за счет начисленных процентов на вклад. Проценты по нему установлены

в размере 23 процентов годовых без капитализации. Вкладчик вносит свои денежные средства в банк на один год, заполняет заявление с указанием своих реквизитов и суммы на ежемесячную оплату коммунальных платежей. Проценты начисляются ежемесячно и перечисляются для оплаты коммунальных услуг вкладчика. Это для него очень удобно, потому что он может быть уверен, что сохранит свои денежные средства, а также каждый месяц банк сам будет оплачивать его коммунальные услуги за счет начисленных процентов.

ОАБ «Asia Alliance Bank» предлагает еще детские и молодежные виды вкладов. Например, сберегательный

годовых выплачиваются авансом сразу за три месяца в день оформления вклада в банке. Другими словами, вы тут же при оформлении вклада получаете по нему проценты, осуществляете свою покупки или другие намерения, при этом сумма, которой вы владели, осталась сохранной. А через три месяца забираете свой вклад в целой со- храниности.

В конце 2011 года ОАБ «Asia Alliance Bank» ввел в действие сберегательный вклад «Ипотечный». Он открыт в целях накопления средств для дальнейшего формирования первоначального взноса по ипотечному кредиту. Вкладчик вносит свои денежные средства в банк сро-

го ипотечного кредиты выдаются семьям на приобретение кухонной и бытовой техники в целях облегчения домашнего труда женщин.

Также ОАБ «Asia Alliance Bank» предусматрена выдача кредитов молодым семьям – на развитие семейного бизнеса, выпускникам колледжей – для формирования первоначального капитала и организации бизнеса, женщинам – для активного вовлечения их в предпринимательскую деятельность, расширения семейного бизнеса и ремесленничества.

В текущем году банк планирует увеличить объемы ипотечного кредитования молодым семьям на приобретение или строительство и реконструкцию индивидуального жилого дома или квартиры в жилом многоквартирном доме, построенных или стоящих с соблюдением установленных норм и правил строительства на основе индивидуального и типового проекта, согласованного в установленном законодательством порядке.

Следует отметить, что в прошлом году было выдано кредитов на общую сумму 61,8 млрд. сумов, из которых 58,3 млрд. сумов приходится на долю субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Для потребительских нужд физических лиц было выделено кредитов на сумму 101,8 млн. сумов, из них молодым семьям 13,0 млн. сумов. Ипотечных кредитов было выдано на сумму 482,25 млн. сумов, из них 270 млн. сумов выдано на улучшение жилищных условий молодых семей. Общая сумма запланированных для выдачи кредитов в рамках Государственной программы «Год семьи» составит более 500 млн. сумов.

Важно подчеркнуть, что ОАБ «Asia Alliance Bank» принял активное участие в прошедшей недавно Национальной выставке банковских услуг, оборудования и технологий «BANKEXPO-2012», на которой сотрудники банка проводили подробную разъяснительную работу с посетителями по банковским услугам, оказываемым молодым семьям, субъектам семейного предпринимательства и др. Была получена подробная информация о современных технологиях и услугах финансово-банковской сферы, в частности, об Интернет-банкинге, о денежных переводах, предоставляемых банком, об информационных системах для банковских и финансовых учреждений, работе с пластиковыми карточками и их преимуществах.

Стратегия развития банка предусматривает существенное укрепление своего места в банковском секторе. Благодаря правильно выбранной стратегии, последовательной финансовой политике, приверженности ценностям цивилизованного ведения бизнеса банк получил репутацию надежного и стабильного партнера. ОАБ «Asia Alliance Bank» планомерно расширяет поле деятельности, улучшает финансовые показатели и свои позиции на рынке банковских услуг.

Пресс-служба
ОАБ «Asia Alliance Bank».



вклад «Болажон» в иностранной валюте (долларах США и евро), который открывается на детей свыше одного года и действует до достижения ребенком 16 лет. Проценты начисляются в размере 6 процентов годовых и выплачиваются в конце срока в той же иностранной валюте, в которой был сделан вклад. Клиент, внесший в банк свои денежные средства в раннем возрасте ребенка, может быть спокоен, что по достижении 16 лет его ребенок будет обладать необходимой суммой, которая может понадобиться для оплаты учебы или других потребностей на момент окончания срока вклада.

Вклад «Альянс Ешилик» открывается для детей от 13 до 16 лет и действует до 16-летнего возраста ребенка, момента возврата денежных средств государст- вом.

В рамках принятой в стране Государственной программы «Год семьи» ОАБ «Asia Alliance Bank» планирует расширять объемы кредитования для физических лиц. Основными направлениями предусмотрены потребительские кредиты для молодых семей на приобретение сложной бытовой техники, мебели и других товаров длительного пользования, произведенных отечественными производителями. Помимо

ком на три года, первоначальный взнос не ограничен, в течение всего срока принимаются дополнительные взносы. Проценты выплачиваются ежемесячно в размере 14 процентов годовых с капитализацией.

Важно при этом подчеркнуть, что все вклады являются надежным и выгодным хранением свободных денежных средств.

Гарантия вкладов населения обеспечивается Фондом гарантирования вкладов граждан в банках в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О гарантиях защиты вкладов граждан в банках» от 5 апреля 2002 года, что говорит о стопроцентной гарантии возврата денежных средств государст- вом.

Вклад «Оила фаровонлиги» открывается для детей свыше одного года и действует до достижения ребенком 16 лет. Проценты установлены в размере 24 процентов годовых. В течение всего периода вкладчик может вносить дополнительные взносы. Проценты выплачиваются ежеквартально и по окончании срока вклада без капитализации.

«Куляй омонат» был разработан банком для оплаты коммунальных платежей за счет начисленных процентов на вклад. Проценты по нему установлены

УЗБЕКИСТАН – ЯПОНИЯ:

УКРЕПЛЯЯ

**МНОГОВЕКОВЫЕ СВЯЗИ
И СОТРУДНИЧЕСТВО**

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

– В последние годы межпарламентский обмен между нашими странами значительно активизировался. В феврале 2010 года начали свою работу парламентская лига дружбы «Демократическая партия Японии – Узбекистан», генеральный секретарем которой я являюсь.

В свою очередь, в Узбекистане была создана межпарламентская группа «Олим Мажлис Республики Узбекистан – Парламент Японии», в рамках которой идет работа по укреплению двусторонних партнерских отношений между парламентами двух стран.

Официальный визит в Японию узбекской парламентской делегации во главе с Председателем Сената Олим Мажлиса в декабре 2010 года явился важным событием для дальнейшего развития сотрудничества в данном направлении, способствующим укреплению взаимопонимания и дружбы между народами наших стран. Мы намерены и вперед прилагать все усилия для дальнейшего расширения межпарламентских обменов между двумя странами.

– Как вы оцениваете перспективы взаимодействия наших стран в сфере образования, подготовки кадров, культурно-гуманитарного обмена?

– Сотрудничество в сфере образования развивается плавно. Идет динамичный академический обмен между странами. Япония оказывает последовательную поддержку в подготовке молодых специалистов Узбекистана.

В частности, в рамках проекта по предоставлению стипендий для подготовки кадров (JDS) молодые государственные служащие, ведущие свою деятельность в области управления, государственной политики, экономики и права,щаются в магистратуре японских вузов. По данной программе в Японии обучается более двухсот молодых специалистов из Узбекистана, которые в будущем, думаю, внесут свой вклад в реализацию социально-экономических реформ в республике, а также в углубление всестороннего сотрудничества между нашими странами.

Кроме того, следует отметить деятельность узбекско-японского Центра развития людских ресурсов, отметившего в прошлом году свое 10-летие, который оказывает всестороннюю поддержку в подготовке частных предпринимателей посредством организации бизнес-курсов и бизнес-тренингов на высоком уровне.

Свидетельством укрепления японско-узбекского сотрудничества в сфере образования является проведение в октябре 2011 года второго узбекско-японского академического форума с участием студентов двух стран в университете Чубу и совместного заседания ректоров высших учебных заведений Японии и Узбекистана в университете Нагоя 1 ноября 2011 года, в котором участвовало более десяти ректоров ведущих вузов с каждой стороны. Эти мероприятия придали мощный импульс углублению сотрудничества в сфере образования.

– Народы Узбекистана и Японии в течение многих веков связывают многосторонние отношения дружбы и взаимоуважения, начавшиеся еще две тысячи лет назад во времена Великого шелкового пути. Как, на ваш взгляд, эти весомые факторы духовно-культурной близости народов могут способствовать расширению дружественных связей двух стран?

– Наша страна, находясь в конечной точке к востоку от Великого шелкового пути, занимствовала многие предметы цивилизации, начиная от буддийской культуры и таких стран, как Персия, Индия, Китай, региона Центральной Азии, пршедшие через Шелковый путь. Ведение различного рода сотрудничества в это время способствовало взаимопроникнов

В докладе на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития страны в 2012 году, Президент Ислам Каримов уделил особое внимание обеспечению занятости населения, созданию новых рабочих мест и полному трудуоустройству выпускников колледжей.

В нынешних условиях, когда из-за финансово-экономического кризиса во многих странах сокращаются рабочие места, в Узбекистане дает позитивные результаты широкомасштабная работа по повышению уровня занятости.

В рамках Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в 2012 году в нашей стране предусмотрено создание более 967 тысяч рабочих мест, 600 тысяч из которых будут образованы в сельской местности. При этом важное значение приобретают проекты «Колледж – выпускник – предприятие», «Мастер – ученик», разработанные с целью подготовки квалифицированных специалистов и трудуоустройства выпускников колледжей. Практическое воплощение этого можно видеть на примере деятельности медицинских колледжей.

По сведениям Министерства здравоохранения Узбекистана, в 78 медицинских колледжах страны готовятся специалисты по шести направлениям. В нынешнем году обучение в этих образовательных учреждениях завершилось более 51 тысячи выпускников. Уделается внимание обеспечению их работой, совершенствованию системы подготовки квалифицированных специалистов среднего медперсонала, укреплению сотрудничества «Колледж – выпускник – предприятие».

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О совершенствовании организации и проведения производственной практики учащихся профессиональных колледжей» от 11 февраля 2009 года учащиеся проводят практические занятия в лечебно-профилактических учреждениях. Для этого почти полторы тысячи учени-

ных кабинетов лечебных учреждений преобразованы в клиническую практическую базу учащихся академических лицеев и медицинских колледжей и оснащены современными учебно-методическими практическими средствами. Ведущие специалисты лечебных учреждений передают молодежи знания и передовой опыт, знакомят с новшествами в области медицины.

Колледж – выпускник – предприятие

В ПОДДЕРЖКУ УСТРЕМЛЕНИЙ МОЛОДЕЖИ

Во 2-м Республиканском медицинском колледже учатся почти три тысячи человек по направлениям фармацевтика, медсанитарного дела, медико-профилактическая работа, лабораторная диагностика.

В целях организации в колледже учебного процесса на уровне мировых стандартов, неразрывной связи теории и практики составлено более сорока договоров о сотрудничестве со столичными медицинскими центрами, высшими учебными заведениями, лечебно-профилактическими учреждениями, санитарно-эпидемиологическими центрами, фармацевтическими предприятиями. Каждый учащийся проходит практику на предприятии, соответствующем избранной им специальности.

Так, будущие медсестры проходят практику в республиканских специали-

зованных научно-практических медицинских центрах, Ташкентской медицинской академии, лучших больницах столицы. В направлении «медицинская профилактика и лабораторная диагностика» установлено сотрудничество с районными структурами Республиканского центра санитарно-эпидемиологического надзора. Будущие специалисты сферы фармации приобретают практические

навыки на Ташкентском фармацевтическом заводе, в обществе с ограниченной ответственностью «Радикс», на предприятии «Галеника», сообщает УзА.

Подобное сотрудничество очень результативно в плане практического закрепления теоретических знаний учащихся, подготовки квалифицированных специалистов, – говорит заместитель директора 2-го Республиканского медицинского колледжа Азиза Ганихужаева.

– 140 опытных педагогов занимаются организацией практики учащихся. В нашем колледже ежедневно анализируются итоги прошедших практических занятий и проводится подготовка к следующему.

Некоторые учащиеся колледжа, занимающиеся лабораторной диагностикой, проходят практику в подростковом диспансере города Ташкента. Их наставни-

ком является главный лаборант диспансера Мукаррам Мусаева. Диспансер оснащен самой современной лабораторной и диагностической аппаратурой – компьютерным электроэнцефалографом, аппаратом цифровой флюорографии. Каждый практиканту имеет возможность непосредственно наблюдать за работой этого оборудования и обучаться ей на месте.

По словам главного врача Ташкентского городского подросткового диспансера Махбубы Орифоновой, в настоящее время в лечебном учреждении практику проходят более двухсот учащихся медицинских колледжей столицы. В целях обучения их секретам профессии в каждой группе прикреплены квалифицированные специалисты, учебно-практические кабинеты обновлены новыми приборами, наглядными пособиями. Все это способствует приобретению необходимых навыков по избранный специальности и трудуоустройству. В прошлом году на работу в диспансер было принято около двадцати молодых людей.

– Я научилась работать на аппарате цифровой флюорографии, – говорит учащаяся 2-го Республиканского медицинского колледжа Сайёра Одилова. – Этот аппарат может одновременно и точно выполнять необходимые операции по установлению диагноза, которые раньше приходилось проводить в несколько этапов. Уверена, что навыки, приобретенные в ходе практических занятий, помогут мне при трудуоустройстве по специальности.

Проекты «Колледж – выпускник – предприятие», «Мастер – ученик» играют важную роль в реализации устремлений Сайёра и ее сверстников. В 2011 году в результате такого сотрудничества 89 процентов выпускников 2-го Республиканского медицинского колледжа нашли постоянное место работы. Остальные поступили в высшие учебные заведения.

Бахор ХИДИРОВА.

С развитием процесса урбанизации и роста крупных городов актуальными становятся вопросы гармонизации архитектуры и природы, использования ландшафта в формировании архитектурного облика города и благоустройства территорий, особенно мест массового отдыха и проведения досуга населения.

Постановление и его исполнение

СПОРТКОМПЛЕКСЫ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА



Облик Ташкента изменяется, реконструируется, благоустраивается. Вместе с этим совершенствуется городское строительство и коммунальное хозяйство. Большой акцент делается на возведении спортивных сооружений. Создать людям условия для занятий физкультурой и спортом в каждом уголке страны – одна из первостепенных задач, которую выдвинул Президент Ислам Каримов.

В столице Министерством юстиции и Министерством внутренних дел Республики Узбекистан проведен семинар-тренинг, посвященный вопросам постоянной прописки в городе Ташкенте и Ташкентской области.

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ПРАВОВОЙ КУЛЬТУРЫ

Как отмечалось, в целях упорядочения данного вопроса принят ряд законов и подзаконных актов. Закон Республики Узбекистан «О перечне категорий лиц – граждан Республики Узбекистан, подлежащих постоянной прописке в городе Ташкенте и Ташкентской области», принятый в феврале 2012 года, создал прочную правовую основу для решения вопросов постоянной прописки.

Основная цель семинара-тренинга заключалась в повышении ответственности работников соответствующих

ведомств, обеспечении строгого соблюдения законности в их деятельности.

В ходе мероприятия состоялся обстоятельный обмен мнениями, отмечалось, что принятие закона и подзаконных актов в данном направлении служит объективному и своевременному рассмотрению обращений граждан, обеспечению прописки, дальнейшему повышению качества предоставляемых нотариусами правовых услуг.

Согласно Указу Президента, принятому 22 сентября 2011 года, упразднены

комиссии при хокимиятах города Ташкента и Ташкентской области по рассмотрению вопросов постоянной прописки. Теперь ими занимаются органы внутренних дел, – говорит руководитель информационной службы Министерства юстиции Республики Узбекистан Тохир Сайдбобоев.

Министерством юстиции Республики намечено проведение подобных семинаров-тренингов в вузах, махаллях для дальнейшего повышения правовой культуры населения.

С. АСЛАНОВА.

ком является главный лаборант диспансера Мукаррам Мусаева. Диспансер оснащен самой современной лабораторной и диагностической аппаратурой – компьютерным электроэнцефалографом, аппаратом цифровой флюорографии. Каждый практиканту имеет возможность непосредственно наблюдать за работой этого оборудования и обучаться ей на месте.

По словам главного врача Ташкентского городского подросткового диспансера Махбубы Орифоновой, в настоящее время в лечебном учреждении практику проходят более двухсот учащихся медицинских колледжей столицы. В целях обучения их секретам профессии в каждой группе прикреплены квалифицированные специалисты, учебно-практические кабинеты обновлены новыми приборами, наглядными пособиями. Все это способствует приобретению необходимых навыков по избранный специальности и трудуоустройству. В прошлом году на работу в диспансер было принято около двадцати молодых людей.

– Я научилась работать на аппарате цифровой флюорографии, – говорит учащаяся 2-го Республиканского медицинского колледжа Сайёра Одилова. – Этот аппарат может одновременно и точно выполнять необходимые операции по установлению диагноза, которые раньше приходилось проводить в несколько этапов. Уверена, что навыки, приобретенные в ходе практических занятий, помогут мне при трудуоустройстве по специальности.

Проекты «Колледж – выпускник – предприятие», «Мастер – ученик» играют важную роль в реализации устремлений Сайёра и ее сверстников. В 2011 году в результате такого сотрудничества 89 процентов выпускников 2-го Республиканского медицинского колледжа нашли постоянное место работы. Остальные поступили в высшие учебные заведения.

Бахор ХИДИРОВА.

менным обликом, соответствующим последним представлениям о комфорте и технической оснащенности, благоустроенной территорией, местом для парковки.

Площадка принадлежит обществу с ограниченной ответственностью «Betxvil tech trans». Как говорит его директор Шархура Махмудов, изначально планировалось открыть только игровое поле для мини-футбола. Обратившись в хокимият района молодому предпринимателю предложили большую территорию и на выгодных условиях. Поэтому вместо одного игрового поля появились и баскетбольная площадка, и теннисный корт, и конечно, песочница для малышей, на которой жизнь не стихает даже с заходом солнца.

Реализовать столь большой проект удалось в сотрудничестве с банком, который выдал кредит на строительство, – рассказывает Ш. Махмудов. – Раньше здесь проходили трамвайные пути, а потом земельный участок долгое время пустовал. Для меня это не просто долгосрочные инвестиции в здоровье, скорее мечта, которую смог осуществить на практике.

Когда прогуливаясь по территории размером в один гектар, чувствуется, что за всем этим хозяйством ухаживают заботливые руки. Открытие спортивной зоны потребовало нанять работников, которые теперь следят за безопасностью и порядком.

Жителям близлежащих махаллей и многоэтажных жилых домов теперь есть где провести свой досуг с пользой. Кто просто отдыхает на скамейках вдоль зеленых лужек, кто разминается на футбольном поле, кто затеял игру на теннисном корте, а молодые мамы прогуливаются по аллее с малышами, с детства прививая им любовь к здоровому образу жизни.

– Нам интересно в спорте как-то проявить себя, – говорит житель махалли «Чинор» Абдулхабор Абдугафаров. – Конечно, радуемся, когда на тренировках начинает получаться то, что еще вчера не удавалось сделать. Но особенно привлекают различные соревнования. Поэтому вечером после занятий в учебных заведениях молодежь собирается здесь и играет в футбол. А иногда к нам присоединяются мальчишки из соседних кварталов. Тогда игра становится еще более задорной.

По соседству открылся еще один спортивно-оздоровительный комплекс, который также приобрел широкую популярность у жителей Юнусабадского района. В ближайшее время начнут функционировать еще несколько спортивных зон.

Это говорит о том, что в нашей стране все большую популярность приобретает активный и здоровый образ жизни людей, особенно молодежи, совершенствуется материально-техническая база спортивных сооружений.

Мехрибон МАМЕТОВА,

корр. УзА.

Новости

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

Сегодня не заглядывает в глобальную сеть, пожалуй, только ленивый. По официальным данным, на январь с. г. количество Интернет-пользователей в Узбекистане составило 8,8 млн. человек. Их интересы концентрируются на самых различных темах и информационных направлениях.

С 2006 года Интернет-пользователям стала доступна социальная сеть «Одноклассники», проект которой запущен Mail.Ru Group, входящий в ТОП-5 крупнейших в мире Интернет-компаний по просмотрам страниц.

– В основе этого проекта – семья, добрые отношения друзей, – говорит директор по маркетингу и стратегическим коммуникациям бизнес-подразделения «Социальные сети Mail.Ru Group» Александр Изряднов. – Сейчас ежедневная наша аудитория – более 1 млн. человек, и количество пользователей постоянно растет. Видя это, мы решили создать возможность жителям республики для общения со своими друзьями и близкими на узбекском языке.

Локализация проекта пойдет по двум направлениям. В настоящее время на узбекском языке уже доступна мобильная версия, а в ближайшее время будет полностью переведен и основной сайт.

О. ХАКИМОВА.

ПОД ЗВУКИ ВАЛЬСА

Российский центр науки и культуры в Ташкенте подвел итоги фестиваля, посвященного 150-летию первой полной публикации комедии «Горе от ума». Несмотря на то, что здесь проводится множество конкурсов, такой был организован впервые.

Учащиеся школ, колледжей и лицеев показали свое мастерство в конкурсах театральных постановок, чтецов и рисунков. Прочитать монологи, исполнить фрагменты пьесы и показать сценки и рисунки приехали ребята даже из отдаленных поселков. Но из множества претендентов до победы дошли не все.

В конкурсе чтецов победил учащийся 9-го класса Дмитрий Пардаев, в конкурсе рисунков – Дениз Яфасова, а лучшей театральной постановкой была признана постановка учащихся академического лицея при Ташкентской медицинской академии. Помимо этого, некоторые из участников конкурса были награждены дипломами в таких категориях, как «Самый юный участник», «Самая лучшая женская роль», «Самая лучшая режиссура».

Среди награжденных оказались и преподаватели, без которых не состоялся бы данный праздник.

Все мероприятие сопровождал вальс, написанный А. Грибоедовым.

И. КИРИЛЛОВА.

Реклама и объявления

ООО «SPARETRA»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение, которые состоятся 05.06.2012 г. в 10.00.

На торги выставляется «Супер Салон» 1998 г.в., г/н 01 401 DAA, стартовая цена: 2 762 680 сум. Если аукцион 05.06.2012 г. не состоится, то заранее извещаем, что повторные торги состоятся 20.06.2012 г. Для участия в аукционе заявки, договор о задатке для оплаты 10 процентов залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, М.-Улугбекский р-н, ул. Буюк илак илуи, дом 184. Телефон: 266-80-76. Прием заявок прекращается за день до проведения аукциона. Адрес банка: г. Ташкент, «Ипотека банк» АТИБ Шайхантургаский ф-л, р/с: 2020 8000 1048 8730 5002, МФО: 00425, СТИР: 301829604.

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение, которые состоятся 05.06.2012 г. в 11.00.

На торги выставляется отделом судоисполнителей города Алматы сог.исп.листу 17.09.2010 г. № 13399 помещение, столовой, находящееся по адресу: Ташкентская область, г. Алматы, ул. Мустакиллик, дом 22. Стартовая цена: 37 500 000 сум. На торги выставляется отделом судоисполнителей Юнусабадского района сог.исп.листу 09.12.2011



Академией художеств Узбекистана, Центрально-Евразийским клубом префектуры Гуны Страны восходящего солнца и Международным караван-сараем культуры организованы мастер-классы по художественному эмалированию и граттажу. Их провела японский специалист Й. Сайто.

Граттаж – это способ выполнения рисунка путем процарапывания пером или острым инструментом бумаги или картона, залитых тушью, – дополняет мастер. – Слово «граттаж» произошло от французского gratter – скрести, царапать, поэтому данную технику можно назвать проще – техникой царапания.

Данный способ работы хорошо известен профессионалам. Чаще других граттаж применяли графики начала XX в. Граттографии впервые использовал в России М. Добужинский, создавая свои фантастические, повышенно экспрессивные произведения.

Начинающие работали так: плотную бумагу покрывали слоем воска или парафина (можно равномерно растереть по бумаге свечу). Затем широкой кистью, губкой или тампоном из ваты надо нанести на поверхность слой туши. Это процесс длительный. Иногда приходилось на-

Мир творчества

МАСТЕР-КЛАССЫ ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ

носить тушь в несколько приемов – просушить первый слой и только затем нанести следующий. Когда тушь высохнет, острым предметом – скребком, ножом, вязальной спицей процарапывают рисунок, образуя на черном фоне тонкие белые линии. В итоге изображение получается не слишком четким, слегка таинственным.

Тот, кто пришел на мастер-класс, узнал немало тайн, связанных с тонким стекловидным покрытием керамики, получаемым путем высокотемпературной обработки.

В художественной керамике эмалими иногда называют непрозрачные, обычно белые, блестящие глазури за их свойство перекрывать цвет керамического черепка. Изначально их называли финифтью, и только в XIX веке стариное название сменилось на новый термин – эмаль. Эмаль представляет собой стекловидный порошок, получаемый измельчением стекловидных пластин до необходимой фракции. Измельченная в порошок эмаль смачивается водой до нужной консистенции и наносится в ячейки. Работа обжигается в печи или производится

локальный обжиг эмали в каждой ячейке посредством газовой или бензиновой горелки. Разные виды и цвета эмали требуют и разной температуры обжига, которая колеблется в диапазоне от 700 до 900 градусов по Цельсию. После обжига порошок эмали сплавляется в цветной стекловидный слой в зависимости от типа эмали: прозрачный, или так называемый «глухой», цветной непрозрачный слой эмали. Во время обжига эмалевый слой подвергается усадке. Поэтому для полного заполнения ячейки требуется неоднократный обжиг и пополнение обжигаемой эмали в ячейке. В зависимости от сложности композиции и задач, стоящих перед мастером, работа подвергается от пяти до ста обжигов.

Мастер не имеет возможности вмешиваться во взаимодействие эмали и высокой температуры, – продолжает Сайто, – он может лишь, основываясь на опыте и интуиции, регулировать время и температуру обжига. Именно это и формирует уникальность каждого произведения из эмали, повторить его не в силах даже автор. Каждое произведение существует лишь в одном экземпляре.

**О. АЛЕКСАНДРОВА.
Фото А. ПОПОВА.**

В 1-м Ташкентском педагогическом колледже прошла гимнастрада среди девушек. Для представительниц различных отделений колледжа она стала стимулом для повышения спортивного мастерства.

За здоровый образ жизни

СПОРТ И МУЗЫКА

Учащиеся начали подготовку задолго до начала мероприятия. Они подбирали одинаковые костюмы для своей команды, искали соответствующую музыку. Командам помогали готовиться преподаватели по физической культуре. А что в общей сложности у них получилось, оценили зрители.

Члены жюри учитывали синхронность выступлений, пластику, грацию, гимнастические и акробатические элементы. В ходе гимнастических танцев использовались национальные движения, демонстрировались упражнения с лентами, обручами, скакалками, мячами. Одна из команд гимнасток завершила свою показательную программу выпущенным в воздух голубем, к лапке которого был привязан красный шарик, символизирующий дружбу и веру в победу.

Надо сказать, что подобного рода мероприятия способствуют развитию творческих способностей, выработке командного духа и, конечно, поддержанию хорошей спортивной формы.

Халидам НАРИМАНОВА.

Наши интервью

В СТРЕМЛЕНИИ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

В нашей стране муйтай, или тайский бокс, развивается с 1993 года. В этот же год студент Узбекского государственного института физической культуры Жанбулат Амантаев стал победителем чемпионата России в своей весовой категории.

А в декабре 1994 года шесть наших спортсменов участвовали в первом чемпионате мира по муйтай, и четверо из них завоевали медали различного достоинства. Тренеры, которые еще несколько лет назад сами не знали, что это за вид спорта, подготовили уже 30 чемпионов мира, 11 чемпионов Азии, 7 чемпионов Азиатских игр и 7 чемпионов Всемирных игр. Только на чемпионатах мира и Азии представителями Узбекистана завоевано более 132 медалей различного достоинства. Вот что рассказывает о развитии этого вида единоборств нашей стране представитель Ассоциации любительского и профессионального муйтая Узбекистана Нуржан АХМЕДОВ.

– Как вы думаете, благодаря чему муйтай становится так популярен?

– По сути – это универсальное боевое искусство, спорт мужественных. Он воспитывает стойкость, прививает трудолюбие, умение преодолевать трудности. А эти качества ценимы в каждом человеке. Наверное, в этом и заключается весь секрет. Сегодня в Международную федерацию любительского муйтая входят представители более 100 государств.

– В прошлом году высокая часть проведения чемпионата мира была предоставлена Узбекистану...

– Да, это было важное событие, которое случилось впервые за всю историю мировых чемпионатов по муйтай, ведь он всегда проходил в пределах Таиланда – официальной родины этого вида спорта, причем под патронажем короля этой страны. В древности тайские короли в знак уважения и открытости передавали право проведения турниров королям других стран. Эта традиция сохранилась и по сей день. И сегодня такой знак почета и уважения короля Таиланда к нашему государству – подтверждение мудрой политики, проводимой руководством нашей страны. То, что чемпионат мира проводился в Узбекистане, свидетельствует об уникальности узбекской модели развития спорта, в которой еще раз убедилось мировое спортивное сообщество.

На чемпионате мира мы выиграли у представителей 16 стран, которые также претендовали на проведение чемпионата. Среди спортсменов 70 стран-участниц было

28 наших соотечественников, которые боролись за победу в двух группах, а также еще 17 человек в молодежной команде. В результате узбекские тайбоксеры завоевали наибольшее количество золотых медалей – 14, а еще 8 серебряных, 9 бронзовых и заняли первое общекомандное место. Звание лучшего бойца года получил также представитель Узбекистана – Фирдавс Холмуродов.

В рамках чемпионата мира в Ташкенте прошли выборы президента и членов Исполнительного комитета Международной федерации любительского муйтая (IFMA). И еще одно достижение Узбекистана – одним из новых членов Исполнительного комитета Международной Федерации любительского муйтая стал председатель Ассоциации профессионального и любительского муйтая Узбекистана Шерзод Ташматов. Его избрали исполнительным директором. Исполнительный комитет был переизбран представителями 126 стран, входящих в состав IFMA, на 4 года.

– Расскажите о вашей работе по популяризации муйтая. Открыты ли отделения ассоциации в других городах Узбекистана?

– На сегодняшний день отделения открыты во всех областях республики, но занимаются данным видом спорта пока только 15 тысяч человек. Члены ассоциации, многие из которых имеют судейское образование, делают все возможное, чтобынести все плюсы муйтая до каждого жителя нашей республики.

– Как вы оцениваете состояние сборной на сегодняшний день?

– Национальная сборная Узбекистана по муйтай добилась высоких результатов на международной спортивной арене и по праву является одной из сильнейших команд мира. Этому способствовала и сплоченность наших команд, которые объединены сначала Федерацией муйтая Узбекистана, основанной 1 мая 1995 года, а затем преобразованной из нее Ассоциацией любительского и профессионального муйтая Узбекистана. Новые достижения стимулируют нас к дальнейшим победам и популяризации этого вида спорта во всех уголках нашей республики.

Беседовала Ирина ДОЛЕНКО.

Это интересно

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЛЕКАРИ

Лекарственные растения и люди всегда шли рука об руку. За долгие столетия и даже тысячелетия использования лекарственных растений при лечении заболеваний накопилось много интересных и занимательных фактов об этих «зеленых лекарях», и это касается не только их лекарственно-го применения.

- Если в помещение принести пучок свежескошенной польни, из него уйдут тараканы, клопы и другие вредные насекомые.
- Листья крапивы – лучшее средство при мытье жирной посуды в холодной воде.
- Не дышите ароматными парами багульника – заболят голова, даже можно потерять сознание.
- Трава чистотела большого известна как средство, предупреждающее коррозию металлов.
- Перед дождем одуванчик лекарственный сжимает свой пушистый белый шар.
- Цветки одуванчика перед непогодой закрываются.
- Закрываются от дождя цветки маты-и-мачехи.
- Если цветы пахнут сильнее, чем обычно, быть дождю.
- Листочки донника лекарственного перед дождем поднимаются вверх и складываются.
- Растение толокнянка плохо горит и считается одной из самых негорючих трав, оно содержит вещества, которые препятствуют горению.

- Свежесобранный травой мяты перечной национализируют столы, растение обладает приятным запахом, который является сильным дезинфицирующим средством.
- Еще в древние времена подмечено, что мелисса предохраняет от укусов пчел. Растение называется пчелиной «валерианой» из-за ее успокаивающего действия на беспокойных пчел.
- Настой из корицы отпугивает назойливых комаров.
- Трава хвоща содержит много кремнезема, поэтому растением хорошо чистить металлическую закопченную посуду.

- Из коры, листьев и ветвей боярышника кроваво-красного получают красную краску для льняных, хлопчатобумажных и шерстяных тканей.
- В листьях, коре и молодых ветвях ольхи клейкой коры содержится коричневая краска.
- Отвар корней шиповника окрашивает ткани в темно-бурый цвет.
- В зависимости от концентрации красителя ткани, обработанные в настофе листьев щавеля конского, окрашиваются в различные оттенки зеленого цвета. Корни растения дают желтую краску.

- Отваром из подземных побегов хвоща, собранных до плодоношения, окрашивают шерсть в серо-желтый цвет.
- Если зимой добавлять в корм курам порошок крапивы двудомной, повысится их яйценоскость.

- Сухая трава чистотела большого, истолченная в порошок, – отличное инсектицидное средство против вредителей огородов и садов. Этим порошком посыпают растения.
- Корни щавеля конского применяют в борьбе с тлей и клещами. Для этого нужно измельчить 250 г корней, залить их водой, настоять в течение суток. Прощененным раствором опрыскивать пораженные вредителями растения.
- Отвар из полыни горькой – проверенное средство против листогрызущих гусениц плодово-ягодных культур. 1–2 кг измельченной свежей травы полыни 10–20 минут варят в небольшом количестве воды. После остывания и процеживания раствора его разбавляют 10 литрами воды и опрыскивают растения. Свежая трава полыни – хорошее средство для отпугивания муравьев.

- Если в цветнике завелись вредители – нематоды, обсадите его ноготками (календула), и вредители покинут участок.
- Если у вас завелись на участке медведки (грозный вредитель, перегрызает корни растений), воткните в почву свежие ветви ольхи клейкой на расстоянии 1–1,5 м. Вредители не переносят запаха растения.
- Горец перечный помогает в борьбе с садово-огородными вредителями. 1 кг травы, собранной в период цветения, обрабатывают в кипятке в течение часа в 10 литрах воды. Когда отвар настоится (1–2 ч), его процеживают и добавляют 20–30 г хозяйственного мыла. Полученным раствором опрыскивают растения.

- Отвар душицы обыкновенной моют емкости для молока, стеблями растения перекладывают одежду, таким образом предохраняя ее от моли. Настой растения на спирту помогает при сильной зубной боли, смоченный в растворе ватный тампон прикладывают к больному зубу.

- Цветки пижмы отпугивают мух.
- Сложите цветки пижмы в маленький полотняный мешочек и поместите его в платяной шкаф, моль там не заведется.

- Пахнущим порошком из цветков пижмы посыпают свежее мясо и рыбу, мухи не будут садиться на продукты.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает

1 и утром 2 мая по годные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

В Ташкенте 1 мая – первенственная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 13–15 тепла, днем – 25–27 тепла. По данным службы мониторинга Узгидромета, загрязнение будет понижено.